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按手之禮

按手之禮
乃是基督道理的開端
「按手之禮」乃是基督道理開端的其中一樣：「我們應當離開基督道理的開端，竭力進到完全的地步，不必再立根基，就如那懊悔死行、信靠神、各樣洗禮、按手之禮、死人復活、以及永遠審判各等教訓。」(來六1、2) 今天很多基督徒因著不明白按手禱告的屬靈意義，所以很少在教會裡為人按手禱告、或接受按手禱告，因而失去了許多屬靈的祝福。對沒有靈恩經歷的基督徒而言，「按手禱告」往往是很陌生的經歷；但這個真理卻是一個很重要的基礎。「按手之禮」乃是基督道理的開端，並不是特別高深的教導，是每個基督徒在一開始就應該明白的真理。然而按手之禮卻常被今日的教會所忽視，主要就是因為缺少這方面真理的教導，所以我們要從聖經上來查考「按手之禮」的真理。
乃是神國服事的原則
「按手之禮」是神國服事的重要原則。今天我們若要在神的國度裡服事，就必須先清楚認識按手禱告的重要性。首先必須注意的，就是為人按手禱告切不可急促。保羅曾經勸告提摩太：「給人行按手的禮，不可急促，不要在別人的罪上有分，要保守自己清潔。」(提前五22) 尤其在按立教會的長老、執事，或設立傳道人來擔任聖職時，更要特別謹慎。作為一個神所用的器皿，給人行按手之禮前，先要省察自己的罪。若沒有省察自己的罪，就不要輕易為人按手禱告，更不要在別人的罪上有分。若一個人還有罪沒除去，豈能被聖靈充滿？所以切不可隨便就為人按手禱告求聖靈充滿，必須要有神的帶領，然後帶著順服的心去為人按手。並不是隨便任何人都可以為人按手禱告的，因按手帶著屬靈的影響。

我自己在1991年被神復興起來，當時我就有感動要為人按手禱告，因為我手一伸出去，就能感到整隻手像著火一像，有能力流出去！但是因過去為長老會的背景，想到自己不過是個小弟兄，也沒有接受過正式按立，所以就不敢為人按手禱告。後來雖然神一直感動我要去為人按手禱告，但我就是不敢。直到半年以後，在一埸聚會上，有位老姊妹來找我，要我為她按手禱告。當時我仍是拒絕她，但是她一直堅持不肯走，除非我為她按手！那時我聽見裡面聖靈對我說：「你可以為她按手禱告，因為是我呼召你去做這樣的事，而且我會給你一個印証。」於是我就把手放在她的頭上說：「願神祝福妳」，當下她就倒了下去！連我自己也嚇了一跳！就在那時，神又對我說：「孩子，我已經給了你權柄與能力，使你可以為人按手禱告、幫助人領受聖靈充滿，我已將這呼召擺在你身上，這就是我給你的印証。」
所以今天我到處為人按手禱告，並不是出於我自己的意思，乃是神親自將這職事託付給我、帶領我去行的。今天我們服事神，總不是學別人怎麼做，你就要怎麼做。你要有神清楚的帶領，是聖靈叫你去做的，你才去做。按手禱告也不要變成服事的習慣，每一次神都可能有不同的帶領，你只要順服。神要你按手，你就按手；神沒有要你按手，你就不要按手。我們必須要順服神的帶領，因為聖靈降臨有時藉著按手，有時不藉著按手。就像五旬節時，一百廿個門徒沒有人按手，聖靈就如火一樣從天上降下來。後來神也藉著彼得、約翰、保羅，分別為人按手禱告，使他們受聖靈。所以兩種情況都有，總不要給神設限。但重要的是，不論是哪一個人為我們按手受聖靈，這都是耶穌親自透過他們使我們受聖靈，我們不要把榮耀歸給人，而要定睛在耶穌身上。

在追求聖靈充滿的聚會裡，有時我只要禱告，聖靈就會開始運行，根本不用去為人按手禱告。但有的時候，我卻需要一個個去為他們按手，人們才被聖靈充滿。也有些情況，我只為一個人按手，全場的人們就都受了聖靈。所以這並沒有一定的方式，你只要順服神的帶領，做神要你去做的事就好了。神若沒要你為人按手，你就不要隨便去亂按，因為神若不在其中，你亂按也沒用。有人也學著要為人按手禱告，卻是空的手按在空的腦袋上，結果當然什麼事都沒有發生！
帶來屬靈的影響
按手禱告在靈裡會帶來生命與能力的傳遞，能帶來極大的影響。藉著按手禱告，能產生信心的接觸，讓神的靈得以運行。就像當年那患血漏的婦人 (可五25-34)，當她帶著信心去觸摸耶穌的衣裳時，她立時就感到有能力流進來，而耶穌也感到有能力從他身上流出去，那婦人的血漏就得著醫治。這一方渴慕領受、那一方有能力流出，當這雙方碰在一起，藉著信心的接觸，神蹟就發生了！在這傳遞的當中，雙方都會感覺得到。

往往在按手禱告時，若領受的對方心不敞開，再為他按手也沒有用！因為他的心是關閉的。相對地，若對方帶著渴慕來領受的心，有時甚至不用按手，只要碰他一下、或是看他一眼，他就倒在聖靈裡了！所以重要的是人們心裡的渴慕和信心，能藉此來接住聖靈的恩膏！

但另一方面，我們若沒有恩膏可分賜給人，也一樣沒有事情會發生。當年彼得經過美門口時，就很有把握地對瘸腿的那人說：「金銀我都沒有，只把我所有的給你！」(徒三6) 彼得知道自己有什麼，因為他經歷了五旬節、被聖靈充滿之後，變得大有膽量，並且知道自己身上有聖靈的恩膏，可以分賜給人。

今天有很多人單單從表面來模仿按手禱告的服事，結果什麼事都沒有發生！徒有外面的形式、做做樣子而已！如果你只是在形式上為人按手，就沒有任何屬靈的意義，在靈裡也不帶出任何影響。但你若是身上帶著聖靈的恩膏，在信心裡為人按手，則將帶來極大的影響，甚至很多奇妙的神蹟都會發生！這重要的原則，就是凡事都要在信心裡，按照聖靈的指示去做。只做神要我們做的事，不要擅自越過界限，神沒有叫你做的，就不要去做。信心到什麼地步，就做到什麼地步，凡事只要按照聖靈的次序去行。

正因為按手禱告帶著屬靈的影響，所以不是每個人都可以隨便去做的，這要很謹慎地看待。通常聖靈會直接降在我身上，有時神也透過人來為我按手禱告。除非彼此有相當的認識，或是在靈裡相通，否則我不隨便讓人為我按手的，因為這會帶來屬靈的影響。若我的心向那人身上的靈敞開，影響那人的靈，同樣地也會影響我。雖然器皿算不得什麼，卻還是要透過那個器皿來傳遞。所以我觀察神的僕人，不是看他恩賜有多大，而是看他裡面的靈如何、心裡對他所說的話是否「阿們」。聖靈會在我心裡察驗，也會印証這是否出於神。惟有心裡覺得平安，而且我羨慕他裡面有主的生命與能力時，我的心才會敞開；否則我會關閉我的心，就算他為我按手也無影響。靈裡敏銳、能分辨諸靈，是我們最好的自我保護。
若真是神的僕人，聖靈就會為此人作見証。像我自己沒有念過神學院，但我講道就有聖靈來親自作印証，用神蹟奇事印証所傳的道。總不要輕忽按手禱告所帶來的影響，若發現一個傳道人私下的生活、所說的話已經出現偏差了，就不要讓他來為你按手禱告，總要彼此察驗。當仇敵來攪擾時，更要求主寶血遮蓋，免得我們受欺騙。
所成就的是屬神的奧祕
按手禱告所依靠的是聖靈的能力，而不要單憑感覺。總不要依靠感覺行事，這是很危險的，因為魔鬼很容易藉此來欺騙你。神要我們憑信心行事，而不是憑感覺行事。你若經歷了聖靈充滿，卻還活在感覺裡，這是很危險的，等於向魔鬼敞開了一扇門，牠會化裝成光明的天使來欺騙你！因為魔鬼可以仿造同樣的感覺，所以要很小心地分辨，絕對不要依靠感覺或特殊的經歷來判斷！聖靈充滿以後，不是要活在感覺裡、單單追求異象、異夢、尋求那些奇特的經歷，而是要活在信心裡、建立在神話語的基礎上。總要在聖經的真理上扎根，否則你很容易被魔鬼欺騙。

「你在我前後環繞我、按手在我身上。這樣的知識奇妙，是我不能測的；至高，是我不能及的。」(詩一卅九5、6) 按手禱告是屬神的奧祕。藉著按手禱告，神可以成就許多神國的事情，而這樣的奧祕不是人所能測及的。很多時候我們只看見按手禱告後，人們所彰顯出許多外面的現象，像有人倒在地上，也有人大哭、或大笑，但更重要的，是神在人心裡面所做的事。而這些是奧祕的事，是屬神的奧祕。

「隱祕的事是屬耶和華我們神的。」(申廿九29) 當神藉著我為人按手禱告，聖靈得以在人身上動工，神並沒有必要告訴我祂正在做什麼，我不過是神所用的器皿，這屬神的奧祕也不是我能過問的。曾在我為人按手禱告時，有人靈裡看見乃是耶穌走進我身子裡，伸出手來為人按手。所以不是我自己在為人按手，而是耶穌在裡面與我同工。藉著按手在人身上，聖靈在各人身上做成奇妙的事，這樣的知識是人所無法測及的。

儘管如此，我們倒是可以從果子認出樹來；從聖靈工作的結果，我們可以知道神做了什麼。往往有人病得著醫治；有人捆綁得以釋放；有人靈命得到復興。有時候果子也不是立刻長出來的，果子成長是需要時間的，總要給神一些時間，不能指望生命立時就得著改變。但是真出於神的，事後必會結出聖靈的果子，否則外面彰顯再多，生命若沒有改變，仍是枉然！神所做的工作，必然會使我們生命有所改變，這正是神的奧祕。
按手代表罪惡的轉移
接下來要談到，按手之禮包含幾方面的意義。第一點、按手代表罪惡的轉移，有認同的意義。舊約曾多次提到，當祭司獻祭時，必須按手在牛羊等祭牲的頭上，使牠們成為贖罪祭 (利三1-3；四4、15、24、29；十六20-22)。這樣做有其屬靈的意義，當祭司代表以色列人，按手在那贖罪祭的頭上時，代表著全以色列人的罪就轉移到祭牲的身上，由牠來代替以色列人，因此稱為贖罪祭。藉著按手，使以色列人一年的罪都歸到這祭牲的身上，替他們受死。其中按手代表認同的意思，藉由按手，以祭牲代替以色列人。

在新約更是進入屬靈的實際，而耶穌就是那無罪的羔羊，擔當我們的罪惡。他在十字架上與我們認同，成了我們的贖罪祭，代替我們而死，為我們犧牲自己：「他誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦。」(賽五十三4) 藉著十字架，耶穌跟我們認同，我們也在十字架上跟他認同。耶穌先跟我們在罪上認同、擔當了我們的罪，然後我們才能跟耶穌在復活上認同。因耶穌代替了我們犧牲生命，我們才能得著祂復活的生命。
按手代表與人認同
以色列人當年要按手在那咒詛聖名的人頭上表示認同 (利廿四10-16)，公開地表示他們見証所知道的事情是真實的。像我們為某件事作見証，我們會為此簽名蓋章，就像以色列人按手一樣，表示同意這件事、公開見証這件事的真實性。所以按手帶有罪惡轉移的意義，也有認同的意義，尤其當我們為人按手時，這樣的認同很重要。
為人按手禱告，就表示我與這人認同，不是擺出一副高高在上的姿態，乃是站在與他認同的地位。當一個人在患難裡，我為他按手禱告，這表示他的苦就是我的苦；他的難處就是我的難處；他的眼淚就是我的眼淚。
所以按手有聯結的意義，藉著按手，表示我跟這人認同，他所承擔的一切就是我所承擔的。我就好像一個連結的器皿，透過我的按手，一個認同的過程，開始發生了！因為耶穌在我心裡，這人的傷痛、疾病、咒詛，經由我這個器皿轉移到釘十字架的耶穌。我只不過是中間的一個管道，但因著按手的認同，我能感受到這人的感受，更重要的是耶穌在我裡面也有同樣的感受。其實是耶穌讓我分擔，乃是耶穌在我裡面認同這人。

所謂「代禱」，就是站在別人的地位上，為他祈禱。當人身處在苦難裡，痛苦得不知如何禱告，這時需要有人站在他的地位上，為他向神祈禱。為人代禱時，我們必須要能體會這人所經歷的一切，這樣代禱才有果效。我們必須認同所代禱的對象，親身體會他的感受。因此耶穌正是最好的代禱者，「他們在一切苦難中，祂也同受苦難。」(賽六十三9) 耶穌能夠跟我們認同，「因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱，他也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是他沒有犯罪」(來四15)，所以今天耶穌能站在大祭司的地位上替我們代求。

藉著按手禱告，另一個認同的過程，也同樣會發生，就是耶穌的愛與饒恕、耶穌醫治的大能，也會經由我這個器皿流到這人身上。同樣耶穌對這人的感受，我也會感受得到。當我為人按手禱告時，有時一句話都還沒說，眼淚就流下來了，因為感受到了耶穌在我裡面對這人的愛。
我們作為按手禱告的器皿，其實就是站在神跟人中間的地位上，讓雙方能透過你這個管道來交流。讓這人一切的憂傷與痛苦，透過你流到釘十字架的耶穌身上，然後耶穌赦罪與醫治的大能，也經由你釋放到他身上，這就是按手的奧祕。
按手代表分別為聖
第二點、按手禱告有將人分別為聖出來服事神的意義。舊約祭司所戴的冠冕上都必須繫著刻有「歸耶和華為聖」的牌子 (出卅九30)。今天我們服事神的人，就是君尊的祭司，乃是神特別選召、分別為聖出來的一群人。

「將利未人奉到耶和華面前，以色列人要按手在他們頭上。…這樣，你從以色列人中將利未人分別出來，利未人便要歸我。」(民八10、14) 當時以色列人按手在利未人身上，表示他們認同神在祂百姓中所設立的祭司職位與權柄。舊約的利未人是神在以色列人當中所分別出來，單單來服事祂的，他們在地上並沒有產業，乃是神親自作他們的產業。

就像過去神曾揀選利未人，今天神也揀選了全時間奉獻出來服事神的傳道人，這些人可說是今天的利未人。當這些人要被按立出來服事神的時候，教會的會眾就應當為他們按手禱告，表示接受神在教會所設立的領袖、接受他們的職事與權柄。讓這些帶著聖職要出來服事神的人，能先得到神百姓的認同，這很重要！教會裡的職事並不是人所設立的，從來都不應以選舉的方式產生，神會親自來設立服事祂的僕人。而我們的責任，就是要認同神所設立的職事。今天有很多教會就是在這一點上得罪神，惟有神親自設立的職事才能夠來服事神。我們所當做的，乃是打開屬靈的眼睛，問問聖靈的意思，找出神所揀選的人，然後眾人一起為他按手，接納他的職事，並認同他是神在教會所設立的領袖。
當一個傳道人要出來服事神時，就要先接受教會眾人的按手，認同他是神所選召的僕人。對被選召的人來說，可算是一項印証，不僅他自己知道神呼召了他，眾人也藉此印証神在他身上的呼召。同時教會也能得到印証，知道這人是神所設立的領袖。因教會是基督的身體，當眾人按手禱告時，聖靈就會在各人心裡同作見証。
按手代表分賜權柄
按手也有分賜權柄的意義。「耶和華對摩西說：『嫩的兒子約書亞，是心中有聖靈的，你將他領來按手在他頭上。…又將你的尊榮給他幾分，使以色列全會眾都聽從他。』」(民廿七18-20) 摩西將要離世時，他照著神的吩咐，按手在約書亞頭上，將他身上領袖的權柄分賜給約書亞。摩西過世之後，「約書亞因為摩西曾按手在他頭上，就被智慧的靈充滿，以色列人便聽從他」(申卅四9)。神並親自對約書亞說：「我怎樣與摩西同在，也必照樣與你同在。」(書一5) 藉著按手，摩西將身上領袖的權柄，傳給了約書亞，設立約書亞作為接替他的人。

過去神也曾吩咐摩西從以色列的長老中招聚七十個人，立他們作百夫長、千夫長，負責管理百姓。當時摩西為這七十個長老按手，將他身上的靈分賜給他們，使他們得著領袖的權柄來治理以色列民 (民十一16、17)。
新約的教會也很看重按手禱告所設立的職事。耶路撒冷的使徒們發現了教會裡有些事沒有人料理，就是在天天的供給上，忽略了他們當中的寡婦。因使徒們必須專心以祈禱傳道為事，所以他們設立了一些被聖靈充滿的人，來管理飯食。當下使徒就為他們按手禱告，將辦理供給的職事交託給他們：「叫他們站在使徒面前，使徒禱告了，就按手在他們頭上。」(徒六6) 
使徒保羅當年在各地建立教會後，都會藉由按手，設立當地負責管理教會的長老。所以按手禱告是非常重要的服事，能夠按立長老和執事，使得教會裡各樣職事都能全備。因按手帶著極大的權柄與責任，所以不可輕易為人按立聖職。

「在安提阿的教會中，有幾位先知和教師…。他們事奉主，禁食的時候，聖靈說：『要為我分派巴拿巴和掃羅，去做我召他們所做的工。』於是禁食禱告，按手在他們頭上，就打發他們去了。」(徒十三1-3) 安提阿的教會，是一個宣教的教會。當他們準備要差遣人出去宣教時，教會領袖們就聚在一起禁食禱告，求問聖靈的意思。然後聖靈藉先知說話，要他們差遣保羅和巴拿巴出去，所以眾長老就為保羅和巴拿巴按手，才將他們差派出去宣教。
同樣地，今天當教會要差派人出去宣教之前，必須先尋求神的意思，等清楚知道神要差派的人選，並由領袖們為他們按手禱告之後，再差派他們出去。藉者領袖們的按手，讓他們帶著教會的權柄出去宣教，這是神國服事的原則。
在新約的教會裡，當按手的真理被教導建立起來，各樣職事就得以設立，教會也就會成長，以至健全。耶穌在教會裡，「祂所賜的有使徒、有先知、有傳福音的、有牧師和教師。為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體」(弗四11、12)。今日教會的服事原則，就是「基督身體的服事」。五重職事的功用，乃是為了要裝備眾聖徒，使他們能各盡其職，共同完成基督身體的服事。而藉著按手之禮，就能將教會裡每個人都擺在正確的服事位置上。今天很多教會並沒有發揮其功用，就像身體癱瘓了一樣，無法發揮其功能。這是因為各人不知道自己的服事是什麼、自己的呼召是什麼；自己當做什麼，都不知道！這時使徒和先知的服事更顯得重要，因為他們能藉著按手禱告分賜恩賜、藉著先知預言確定服事，將教會裡每個人擺在對的位置上來服事神。
按手代表分賜祝福
第三點、按手禱告代表分賜各樣屬靈的祝福。舊約時雅各就曾為他的孫子們，也就是約瑟的兩個兒子按手祝福，手還特別交叉按在他們頭上，叫各人得到他當得的祝福 (創四十八8-20)。耶穌當年也常為小孩們按手祝福，當時門徒想要攔阻小孩子到耶穌面前，耶穌就責備他們，然後為他面前的孩子按手祝福 (太十九13-15)。當我在中國各地傳道時，就常常為小孩子按手祝福，讓神親自做工在他們身上，將影響他們的一生。
這樣的按手祝福帶著極大的影響，尤其一個屬靈父親為他兒女們按手所帶出的祝福，更有神所賦予特殊的權柄。當年雅各臨死前曾按著各人的福分，為他十二個兒子個別地祝福，把神未來在他們生命裡的旨意說出來 (創四十九)。因為雅各是他們的父親，父親所有的權柄能釋放孩子一生走上神的道路。真正的父親不是壓制孩子，乃是要成就孩子，叫神的旨意成就在孩子身上，這才是神所賦予父親的權柄。我們為人按手祝福，不是分賜我們的生命，乃是分賜耶穌的生命。我們不過是一個流通的管道，耶穌活在我們裡面，藉著我們的按手，神的生命能流到別人身上。
按手代表醫治釋放
第四點、按手禱告能帶來醫治與釋放。這是比較常見，也是一般人可以做的服事。一般而言，趕鬼是不需要按手的，耶穌當年只說一句話，鬼就出去了。但是在神的帶領下，也有為人按手趕鬼的情況。耶穌靠神的靈趕鬼，就是靠神的手趕出仇敵：「你的手要搜出你的一切仇敵。」(詩廿一8) 藉著按手，能夠將人裡面所有的鬼都找出來，但這樣的服事，需要有神特別的帶領。

較普遍的乃是藉著按手為人醫病。耶穌當年就常藉著按手醫治病人，因為「父愛子，已將萬有交在他手裡」(約三35)。今天我們所需要的一切，都在耶穌的手裡，所以身體的醫治也在祂的手裡。我們也可以為不信主的人按手醫病，通常是按手在他身上病痛之處。當你為病人按手醫病，是聖靈醫治的能力在運行，並不表示聖靈就要內住在他裡面，這就是差別所在。
當年耶穌醫治病人，雖然有不同的方式，卻都需要有信心的接觸。藉著按手能透過靈裡信心的接觸帶來醫治，這具有屬靈的意義。當年耶穌能醫治病人，是因為神的能力與他同在 (徒十38)，人們只要接觸到耶穌就能得醫治。同樣今天神可經由我們為人按手，來釋放祂醫治的大能，使我們能行神蹟。這樣的服事，適用於每個基督徒，並不只限於傳道人，因為「信的人必有神蹟隨著他們。就是…手按病人，病人就必好了」(可十六17、18)。今天重要的是裡面有真實的信心，「信的人」不是指掛名的基督徒，而是心裡真實相信的人，這樣的人手按病人，病人就好。

當年門徒們出去傳福音，神用神蹟隨著親自証實他們所傳的道，神藉著他們的手，行了許多神蹟奇事 (徒五12)。當時門徒們為很多病人按手禱告，他們都得了醫治。這表示神醫治的恩膏在他們身上，透過按手，才能有這樣的神蹟發生。
今天一切的服事都要行在信心裡，為人抹油醫治禱告也是如此：「你們中間有病了的呢，他就該請教會的長老來，他們可以奉主的名用油抹他，為他禱告。出於信心的祈禱，要救那病人，主必叫他起來。」(雅五14、15) 教會的長老們要為病人抹油禱告，這是神的命令，出於信心的禱告，必要叫人得醫治。今天教會就應當這麼去做，不要憑感覺，要相信神的話。我們要彼此認罪，互相代求，透過彼此按手禱告，使我們可以得醫治 (雅五16)。按手要帶著信心，若沒有信心，就不會有醫治發生。只要有信心的接觸，能力就會運行在其中，神蹟就會發生。
按手代表分賜聖靈
第五點、按手禱告能幫助別人接受聖靈充滿，分賜聖靈的恩膏。但這樣的服事必須要有神的帶領、有從神而來的權柄，不是每個人都能做的。我們要很小心，因為很多人出於好奇、或急著想做這樣的服事，而被神管教。總要等到神親自告訴你、將這樣的職事託付給你以後，你再去做。像當年行邪術的西門，他信了耶穌、也受了洗，後來看到彼得按手在人身上，人便受了聖靈，他就很羡慕，甚至拿錢給彼得，想用錢買得這樣的權柄，好讓他也能為人禱告受聖靈。結果彼得對他說：「你在這道上，無分無關，因為在神面前，你的心不正。」(徒八21) 這樣的職事並不是可以用錢買的，也不是可以學來、甚至模仿來的，必須神親自選召，並授權給你去做。所以要很小心，不要受了迷惑去犯與西門相同的錯誤，最後卻被神隔絕，與這道無分無關！

我們心裡面的動機很重要。你想要為人按手禱告，你的動機到底是什麼？若是想炫耀你自己、高抬你自己，或是想被人接納、想受人尊崇、想得到好處，那你就要小心了！耶穌最痛恨的，就是出賣聖靈的人！今天在靈恩的教會裡，就有許多這樣的人，只要神的祝福，而不要神自己；只要神的恩賜，卻不要賜恩的神；只要神的醫治，不要醫治人的神！這是很大的危機！當年耶穌進到聖殿裡，所趕出的，就是賣鴿子的人，正是那些出賣聖靈的人，只是想要利用聖靈、想得到聖靈所帶來的好處，卻不讓聖靈掌管他的生命。

有人說按手禱告求聖靈可能會得到邪靈！並沒有這回事，除非你心裡的動機、或是靈不對。有時按手後邪靈會彰顯出來，這是因為邪靈早就在這些人裡面，正因他們心術不正的緣故，才給魔鬼開了門，使牠可以進來，卻在按手時藉著神的能力，反把邪靈給逼出來了。

按手禱告也能使人領受恩膏，叫人們跟恩膏接上。恩膏就是聖靈的運行，今天人們所需要的，就是要遇見神，讓主的恩膏進入到你的裡面，讓恩膏在凡事上教導你。聖靈在我們裡面說話、在我們裡面行事，都是恩膏的運行。所以我們在聚會裡，尋求得著神的恩膏是很重要的。
按手代表分賜恩賜
第六點、按手禱告能分賜各樣屬靈的恩賜。保羅曾對在羅馬的教會說：「因為我切切地想見你們，要把些屬靈的恩賜分給你們，使你們可以堅固。」(羅一11) 可見這件事情這樣重要，甚至保羅切切地想去羅馬，要藉著按手禱告，將各樣屬靈的恩賜分給教會，使教會得以被建造得更為穩固。因此當一個地方的教會被建立起來，神往往會差遣使徒去分賜各樣屬靈的恩賜。

保羅也曾為提摩太按手，分賜屬靈的恩賜。保羅曾對提摩太說：「你不要輕忽所得的恩賜，就是從前藉著豫言，在眾長老按手的時候賜給你的。這些事你要殷勤去作，並要在此專心，使眾人看出你的長進來。」(提前四14、15) 保羅要提摩太殷勤去做的事情，就是善用從前眾長老為提摩太按手時所得的恩賜。保羅要提摩太作神百般恩賜的好管家，藉著所得的恩賜來服事教會。不要輕忽神所給你的恩賜，這是為要造就教會。神在教會裡賜下不同的恩賜，我們總要殷勤地操練所得的恩賜，在這些事情上專心，使眾人看見我們在恩賜上的長進來。當聖靈來運行時，往往會顯出各樣的恩賜，這都是為了使眾人得益處，為要造就教會。
往往伴隨著先知預言
在按手分賜恩賜的服事中，常伴隨著說預言，先知預言往往會伴隨著按手禱告而臨到。保羅曾經對提摩太說：「我兒提摩太啊，我照從前指著你的豫言，將這命令交託你，叫你因此可以打那美好的仗。」(提前一18) 保羅因是提摩太的屬靈父親，所以有這樣的權柄，能藉著預言把提摩太所當做的事、神所交託給他的使命都告訴他，叫他能去打那美好的仗。先知預言給我們帶來服事的方向，清楚明白將來要走的道路，而不是像打空氣一般、或是奔跑卻無定向。
每個人在教會裡服事，都應當要知道神在你身上的託付是什麼。有時神會藉著教會的長老們，清楚地透過先知預言，讓你知道所當做的事。作為一個神的使者，特別是作神先知的，他知道神在人身上的心意，能確認神在各人身上的呼召與使命，使人站在正確的位置上來服事神。身為一個教會的領袖，要能夠看出神在每個人身上的呼召和託付。不要憑著自己的想法、或是從人的外表來判斷他，乃要成就神在他身上的呼召，並按著他的恩賜來使用他。我們應對自己所帶領的每個人都瞭若指掌，就像是身上所佩戴的十八般武器，能按著不同的恩賜來使用他們。
使恩賜如火挑旺起來
藉著按手禱告所得的恩賜，還需要如火挑旺起來。保羅曾對提摩太說：「為此我題醒你，使你將神藉我按手所給你的恩賜，再如火挑旺起來。因為神賜給我們，不是膽怯的心，乃是剛強、仁愛、謹守的心。」(提後一6、7) 保羅是因看到提摩太受魔鬼的試探、及從人而來的控告，就開始膽怯起來，故藉此特來鼓勵他。
往往一個人愈被聖靈充滿，所遇到的攻擊也愈大，甚至有人會說你是被鬼附的。總不要以為驚奇，因為學生不能高過老師，就曾有人說耶穌是出於魔鬼的，甚至連他家人也說他是瘋了！你愈是像耶穌，就愈免不了將要受到同樣的辱罵，不要以為希奇。往往我們被人批評幾句，就軟弱跌倒，落入沮喪之中，自艾自憐起來，甚至開始懷疑自己過去的經歷。在這種時候，透過神的話能幫助我們再站立起來。

1991年在我剛得著個人復興之後幾天，當我身上的感覺稍微淡了些，魔鬼就開始來試探我，讓我懷疑不久前所經歷的事。這時候突然有一個姊妹打電話來，要給我一段經文，也就是保羅對提摩太所說的這段話。雖然當時米勒牧師並不在我身邊，但是這段經文，就彷彿是神透過他親自告訴我的話，讓我能剛強起來，不再膽怯了。
屬靈恩賜也可以透過按手再被挑旺起來的。當我回到過去曾服事過的教會，遇到那些曾接受過按手禱告的人，他們當時就曾被聖靈充滿了，得著各樣屬靈的恩賜。等日後我再去服事他們，就很容易藉著按手，使他們裡面的恩賜再被挑旺起來。很多人會讓他們裡面的火熄掉，那是因為受到了別人的抵擋而開始膽怯了，這時候就需要有人來幫助他們，再次挑旺起他們裡面的靈火。就像物質的火一樣，一根火柴很難持續著燃燒，但若集中好幾根柴湊在一起燒，就可以燒得旺、燒得久。在我們裡面聖靈的火也是這樣，當眾人聚在一起追求聖靈充滿，裡面的火就不易熄掉，反而可以彼此挑旺，火上加油，使火愈燒愈旺。
剛強、仁愛、謹守的心
一個被聖靈充滿的人應是大有膽量的，因為神賜給我們是剛強的心。就像使徒行傳裡經歷了五旬節聖靈充滿的門徒們一樣，放膽傳講神的道，因為聖靈降臨在我們身上，我們就必得到能力 (徒一8)，給我們帶來膽量，使我們運用所得著的恩賜，為耶穌勇敢地作見証。

神所賜給我們的，除了有剛強，還有仁愛。所賜給我們的聖靈，會將神的愛澆灌在我們心裡 (羅五5)。一切恩賜的運用，若是沒有愛，就成了鳴的鑼、響的鈸。再大的恩賜將來終必歸於無有，惟有愛是永不止息的，因此愛才是最大的恩賜 (林前十三)。所有的恩賜都要在愛裡運行，才能造就教會，使眾人都得益處。 
除了剛強、仁愛，神還給了我們謹守的心。這裡所指的謹守，不是要限制聖靈的工作。今天有的人亂解釋聖經，將聖靈「節制」的果子解釋為「聖靈充滿要有節制」。我們被聖靈充滿，從來沒有到「夠了」的地步，從沒有一個人能說他被聖靈充滿太多，需要節制了！除非你已經像耶穌那樣豐滿，因為「神賜聖靈給他，是沒有限量的」(約三34)。今天我們的生命度量都還有限，需要求神不斷地擴張我們生命的度量，好讓我們能更多地容納聖靈進到我們裡面。聖靈充滿我們，從來沒有要我們加以節制的，神只說：「你要大大張口，我就給你充滿。」(詩八十一10) 神總是要我們更多地來渴慕得著聖靈。
聖靈所結「節制」果子，乃是指我們在肉體和情慾上要懂得節制。總不要放縱肉體的情慾，不要隨從肉體；乃要隨從聖靈，並治死你的肉體。神是要我們在生活上學習謹守，不要有破口、給魔鬼留地步。一個器皿若有破口，就無法盛水。我們就是神所要用的器皿，若生命中有破口，神賜下再多的恩膏，終究還是會流失掉的。

最重要的，一個聖靈充滿的基督徒，必須過一個聖潔的生活，因為聖靈在你身上，祂是聖潔的靈，聖靈不會停留在一個有罪的人身上。我們追求聖靈充滿時，可以儘情地釋放，但卻不要把這樣靈裡的自由拿去放縱肉體。不要以為被聖靈充滿很得自由，就也可以將這樣的自由拿來放縱肉體。你若這樣，就會陷入魔鬼的圈套裡，變成牠的擄物！凡事都要注意，小心地察驗，我們在聖靈裡可以很釋放地彰顯，卻要小心別陷到肉體的欺騙裡，被魔鬼利用了都還沒察覺到！
注重屬靈的意義
以上是按手之禮在靈裡所代表的屬靈意義，這是我們可以真實去經歷的，聖靈會帶我們進入這個真理。即使是在同一個聚會裡，神藉著按手，在每個人身上所做的工作，也不盡相同。所以我們不要彼此論斷，更不要互相比較。這是屬神的奧祕，因為神知道每個人的光景，祂最清楚每個人當時的需要是什麼。當我們接受按手禱告，是正在被神所塑造。而作為一個器皿，我們沒有資格去指示主人該怎麼做，只有將自己交在窯匠的手裡，讓神按著祂自己的旨意做在我們身上，塑造我們成為祂合用的器皿，將來神就能夠使用我們，藉我們為人按手禱告，流出神無窮生命的大能，使許多人因此蒙福，彰顯出神的榮耀來。
按手之禮   林大中　著
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　　　　　 為眾人按手禱告 (中國山西)

　　　　　 為小孩按手祝福 (馬來西亞)

