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復興之聲廣播節目特別報導：因近年來收聽短波廣播者減少，


事工決定明年起取消此節目以節省開支，但仍可上網收聽講道。








Itinerary of Pastor David Lin 林牧師行程表
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小區住家主日聚會，講道後輪流為眾人按手禱告費時許久。下午到另一小區住家聚會，人數過多擠滿三間房，人們進出影響聽道，接著按手禱告果效不大，直到最後均說出方言。結束搭火車半夜抵達另一城市，次早於市區租用賓館會議廳聚會，場地相當理想，講道後呼召時人們擁上前哭泣悔改，秩序較亂，再為病人醫治均安靜倒下。下午喜樂的靈臨到，點出人來倒在台上大笑不已，再為眾人按手喜樂充滿，回到接待家庭為同工們膏抹後，再搭大巴當晚抵達陝西某城市。


上午前往禱告山聚會，人們已擠滿會場，上台帶領敬拜已感到神的同在。講道後呼召時人們擁上台前回應，於台上分批為人按手倒下哭泣。下午喜樂的靈臨到，點出人於台上均大笑不已，再分批按手喜樂充滿，最後為教牧同工膏抹。晚上於教堂醫治大會，帶領全場唱詩敬拜後，於台上為病人分批按手醫治，均安靜倒在神的同在裡。此教會目前已脫離三自組織，牧師被聖靈充滿，信徒有五千多人，每週禱告會均有上千人，可作三自教會改革的典範。次早專車前往另一城市，下午於市區辦公會議室聚會，各教會同工及青年學生聚集，講道後為他們按手禱告，均倒下哭泣持續許久。


結束搭火車當晚抵達河南某城市，再搭車轉往農村會場所在。次早三省同工在此聚集，擠滿大屋內，講道後為人們分批按手倒下哭泣，因人數眾多費時許久。下午講道後帶領全體唱詩讚美，多次禱告領受恩膏時，人們站立不住，整片倒下，再分批按手，多數人均未碰就倒下被喜樂充滿，聖靈運行相當強烈，仍是西北復興的發源地。當晚專車前往另一城市，次早前往山區大院搭帳篷聚會，約五百人擠滿會場，帶領全場唱詩敬拜再講道後，呼召時人們擁上前哭泣回應，突然由前往後整片倒下呼求神，然後為他們分批按手禱告。下午講道後，帶領全體跳舞讚美，禱告領受恩膏時整片倒下被喜樂充滿，再按地區分批為人們按手膏抹，結束後至市區家庭聚會為病人禱告醫治。當晚搭專車前往另一城市休息。


次早於市區地下室聚會，講道時突然有宗教局便衣人員進來調查，停止聚會。後來被叫上去接受查問，就奮力掙扎逃跑出去，於屋內外及至到大街上共被攔截三次，雖然摔跤最後還是逃脫了，蒙神帶領遇上某姊妹出來陪同搭車離開，後來得知其餘人也平安無事。當夜返回某大城市，正逢冬季首場大雪，在此休息養傷兩天。次日下午前往郊區別墅，對知識分子講道，為他們按手安靜倒下，晚上被聖靈充滿說出方言。末日下午前往郊區聚會，老姊妹較多，講道後為他們按手倒下哭泣，晚上人數較多，多人被喜樂充滿得醫治。
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十月中國西北宣教


十月中旬前往中國西北宣教三週，分別於內蒙，寧夏，青海，甘肅，陝西，河南六省共二十處聚會，服事近三千三百人。此行於西北巡迴一圈，仍是每天服事一地，白天工作，晚上趕路，一路有河南同工陪伴，路程較遠為節省時間，多次搭夜火車於臥舖過夜。每處聚會模式仍是上午領人哭泣悔改，下午被聖靈的喜樂充滿，並為病人醫治，多處信徒仍未受靈洗，為他們按手受聖靈，均說出方言。每處傍晚結束時，多與同工共餐交通，享用手抓羊肉。


此行也深深感受到中國西北部城市發展迅速，但因著人們日趨忙碌，渴慕神的心不如以往強烈，聚會時聖靈的工作也較不明顯。此行發現城市的家庭教會，不但受海外成功神學的影響，如今有些中國傳道人也開始傳講廉價的福音，偏離十字架的道路。這真是中國家庭教會的悲哀，漸漸走向世俗，而失去教會的聖潔，就沒有能力作見證。此行最後於河南某處聚會時，曾遭到宗教局來調查，經過奮力掙扎逃跑，才免於被逮捕查問，蒙神保守有驚無險!


首處搭機抵達內蒙某城市。次日上午於教會兩場主日聚會服事，雖因天冷風大人數不多，但講道後為受感動者禱告時，多人仆倒於台上大哭不已。下午為醫治聚會人數較多坐滿會場，講道後為病人醫治，為青年人膏抹禱告，再搭車前往另一城市休息。次日於郊區聚會，各教會同工在此培訓，上午講道後人們哭泣回應，下午被喜樂充滿。結束搭夜火車半夜抵達寧夏某城市，次日因場地限制分開多處家庭聚會。早上市區同工聚集，分享信息後禱告多人大哭不已，下午外地同工聚集，人們擠滿各房間，服事時很費時間。最後於回民家庭聚會，為病人禱告醫治。晚上於接待家庭為青少年禱告，均安靜倒下許久。當晚搭火車前往青海某城市，次日近中午才到達，因首次來此服事，人們於會場已等候多時，老姊妹較多，講道後全場哭泣並大聲呼求，下午喜樂的靈臨到，多人被聖靈充滿得醫治。


當晚搭火車半夜抵達甘肅某城市。次早前往山上農村聚會，各地同工聚集人數不多，聖靈工作僅在少數人身上較為強烈。回到市區為在此經商的幾家人禱告後，搭火車次早抵達另一城市，於小區樓上住家聚會，因環境限制而不敢大聲，講道後眾人流淚哭泣回應，分三批按手禱告，下午聖靈充滿多人喜笑，為毛巾衣物膏抹醫治病人。結束搭末班大巴前往另一縣城，累得倒在車上睡覺。次早前往農村聚會，各地同工聚集，講道後眾人哭泣呼求，下午均被喜樂大大充滿。結束再搭夜火車次早抵達另一城市，於





























