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事工特別報導﹕近年來中國改變相當大，世界的影響也不斷衝擊著教會。過去家庭教會多以農民為主，注重與主同走十字架道路，忍受逼迫患難，被聖靈充滿，帶著異象向外宣教。如今進入城市教會，易受世俗影響，妥協真理，傳道人注重神學知識，追求今世名利成功，急需代禱。
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近十年未回到此地，臨時才聯絡上久未見面的同工們。次晚於市區教會講道後，分兩批按手禱告，多人哭泣或喊叫不已，最後為病人醫治。次早講道後，人們哭泣悔改回應，


下午則被聖靈充滿，喜笑不已，聖靈強烈運行。結束後前往另一教會，與領袖交通近年情況，晚上講道後為青年學生及許多初信者禱告，專車至另一城市。次早於又已擴建的會堂聚會，講道後為眾人禱告哭泣倒下。下午講道後，分兩批先為外來的同工，再為當地的信徒禱告，有的倒地大笑，有的被靈火焚燒，聖靈持續運行，最後為個別需要者代禱結束，專車至另一縣城。次早於郊區聚會，多是中老年人，講道後為眾人按手禱告，均哭泣倒下許久，但因當地三自牧師來到現場觀望，不清楚狀況下同工決定提早離開，前往遠處山區另一縣城。次早於市區樓上教會聚會，天冷下雨剛開始人數不多，弟兄帶領唱詩讚美，講道後先為人們按手倒下哭泣，再為病人醫治。下午眾人被喜樂膏抹喜笑不已，結束經過某城市到醫院為患白血症的女孩禱告，再前往遠處另一鄉鎮。次早主日附近縣市十幾個家庭教會在此聚集，幾百人坐滿大會堂，講道後分三批於樓上按手禱告，有的哭泣不已，接著為病人醫治，多位持拐杖者可以行走，全場歡呼讚美。下午喜樂的靈臨到，台前人們開始喜笑，就一排排由前往後為人喜樂膏抹，倒滿會場大笑不已，結束返回某城市休息。


次早搭機前往廣東某城市，同工專車來接，晚上於市區會議室聚會，此教會多數是青年人，還有西安的教會以網絡電腦視頻同時連線。講道後為他們輪流按手禱告，多人哭泣倒地許久。次日下午於教會教導同工，回答問題，晚上聚會講道後，為各組同工分別按手膏抹，西安教會同樣領受恩膏倒地，最後為一些人說預言服事，有的大哭倒下，神的同在彰顯，時間已晚卻都不肯散去。次早搭大巴前往另一城市，晚上於咖啡館大廳聚會，各教會來的青年人較多，講道後為人們輪流按手禱告，安靜倒下許久，最後為個別需要者代禱。


次日下午搭機前往某大城市，同工專車來接至某工廠，各地工人在此培訓，晚上臨時安排一場聚會。講道後為他們禱告領受恩膏倒成一片，聖靈運行並不明顯，再為他們按手醫治，後來多人得醫治作見証，尤其某姊妹腫瘤當場消失，向神大聲感恩哭泣。次晚於住宅小區樓上聚會，人數不多以青年團隊為主，因著場地限制聲音不能太大，講道後分兩批接受按手禱告，少數青年人仍是大哭不已。次早結束此行，與某教會領袖交通目前教會情況後，搭機離去。











大衛的帳幕事工 (台灣聯絡處)：台北郵政信箱105-195號


電話：(02) 2834-0208  郵政劃撥19351873號 林大中


(馬來西亞聯絡處)：(012) 321-6336 Cindy 鍾美麗姊妹








二月中國南部宣教


二月底前往中國南部宣教兩週，分別於江西，湖南，廣東三省共十五處聚會，服事一千八百餘人。此行仍多是每天服事一地，白天工作，晚上趕路，只有幾處大城市因人們需要上班，才安排於晚上聚會。南方城市條件較好，多處教會安排住宿賓館，還有專車接送，相當舒適方便。此行正逢春季氣候變化很大，連日陰雨降溫，相當濕冷，某晚暖氣空調停電了，結果因此受涼，還好不影響服事。


首處搭機抵達江西某城市，也是首次來到江西傳道。下午某弟兄來接我，再搭大巴轉往另一城市，晚上抵達於當地教會用飯，然後向等候在此的人們短講後，再為他們按手禱告，多人未碰即倒，均安靜倒在聖靈裡許久。次早於另一處聚會，附近縣市人們前來赴會坐滿會場，講道後眾人跪地哭泣回應，為他們按手禱告倒成一片，首次經歷次序較亂，為重病者於台上禱告醫治，許多是癌症病人，被抬來的女孩可以起來行走。下午講道後，帶領眾人禱告求聖靈充滿，多人喜笑被抬到台上，分批按手喜樂膏抹，最後為衣物毛巾膏抹，專車返回某城市，某同工陪同前往江西各地。次早於市區家庭聚會場地較小，人數不多婦女為主，講道後分兩批禱告，沒想到聖靈大動工，他們倒地哭泣久久不起。下午人數倍增，擠滿了兩間小屋，講道後先為大學生，再為其餘人按手禱告，最後為他們喜樂膏抹大笑倒下，為某老僕人禱告祝福後，搭大巴至另一城市。次早前往郊區聚會，許多安徽人在此打工，市區教會亦來多人，正逢主日人們坐滿大屋子。姊妹們帶領唱詩讚美，講道後眾人跪地哭泣悔改，剛為他們按手，突然整片倒下哭泣不已。下午講道後人心渴慕，人們擁上前要接受醫治禱告，不肯排隊次序較亂，多位持拐杖及坐輪椅老人可以起來行走，最後為同工們膏抹，結束搭大巴至另一城市，再轉至農村，為江西家庭教會集中的地區，但較為保守。清早起來觀看山水風光，各縣人們陸續來到大會場，針對某些領袖加入三自問題講道，剛開始按手禱告並無反應，稍後才得以突破，尤其幾位持拐杖者可以行走，造成眾人圍觀歡呼讚美。下午講道後，喜樂臨到會場，多人喜笑被抬到台上，再為眾人輪流喜樂膏抹，許多是老人家，又為小孩們按手祝福，最後為同工膏抹安靜倒下，受聖靈感動向他們說出預言，結束後專車來接至湖南某城市。


























